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2021年是建党100周年，是实施“十四五”规划的开局之年。我馆坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻《文物保护法》《博物馆条例》等法律法规，围绕“让更多的人了解博物馆、认识博物馆、走进博物馆”的目标，坚持“开放、管理、提升”要求，不忘初心，牢记使命，作风扎实，敢于担当，获得2020年全省博物馆免费开放绩效评估优秀等次。又以荣获二级博物馆为契机，按照国家二级博物馆评估标准的要求，完善基础设施，落实工作措施，补短板强弱项，加强管理，提升服务质量，博物馆各项工作再上新台阶。
1、 完善设施，让馆舍更加优美靓丽
     我馆展览内容丰富、特色鲜明，系统地展示了玉山历史和多姿多彩的地域文化，引导观众认知玉山历史，并产生自豪感与认同感。 
开年之初，根据上一年度申报的馆藏文物预防性保护方案完成了预防性保护工程的招标投标建设。继续实施数字博物馆和智慧博物馆建设，完成了科举知识互动答题系统建设及胡仁宇院士视频播放，吸引了大批的观众到博物馆里参观答题。同时应广大观众的建议增设了自动售货机，解决了观众到馆参观后的饮食问题。通过不断完善馆内设施建设，方便观众参观看讲解，提升了服务水平。
我馆原有藏品总数3015件（套），已报市文物局备案。至2021年十二月底统计藏品总量3118件（套），新增103件（套）。
2、 搭巢引凤，让展陈内容精彩纷呈
我馆充分利用5个（近1000平方）临时展厅，打造原创大展与引进临展相结合，展览精彩纷呈，推出了高档次高品位的临展。今年共举办临展16 个：“筑梦未来—玉山县第二届青少年科技创新大赛成果展”“外师造化，自成风流—徐纯中画展”“古镜今鉴—绍兴市柯桥区博物馆藏古代铜镜展”“峰翠玉润—柯桥区博物馆藏越窑青瓷精品展”“史前革命—辽西古生物昆虫化石科普展”“油艺社油画写生作品展”“绣里乾坤—苗绣展”“玉山县职工雕刻工匠作品展”“为了可爱的中国—闽浙皖赣苏区文物展”“百米长卷绘党史—中国共产党党史国画长卷展”“在党的旗帜下—玉山县庆祝中国共产党成立100周年摄影展”“盛世怀玉山—国画名家写生创作画展”“翰墨颂党恩 丹青印初心—玉山县庆祝中国共产党成立100周年美术书法作品展”“笔墨风雅五百年—玉山县博物馆馆藏明清书画展”“卿云灿烂 秀美玉山—复旦校友书画展”“墨花刀语—玉山县庆祝中国共产党成立100周年刻字艺术展 ”，丰富多彩的展览，吸引了全国各地观众，得到业界高度赞许。
3、 强化宣传，让社会影响不断扩大
我馆高度重视宣传工作，采用多种宣传方式，传统与现代结合，多管齐下，使博物馆的展览、活动广为人知，不断扩大知名度，提升美誉度、关注度。
我馆完成了博物馆专题宣传片的拍摄工作，博物馆专题宣传片的拍摄完成大大增加了我馆的知名度，社会各界人士都对我馆宣传片中博物馆的历史变迁大加赞赏。
利用多种方式宣传，提升我馆的社会影响力，一是借助媒体，扩大影响。每个展览的展前、展中、展后的推进情况，都在各类媒体上进行大力宣传。二是开展讲座，截止12月31日共开展讲座30余次，通过讲座系统的讲解历史人文知识，让人们加深对传统文化的了解。三是开展活动。我馆活动丰富，通过开展各种不同的活动，例如“博物馆里过大年系列活动”“元宵节▪猜灯谜”等活动，吸引了大批观众参与进来，大大增加了博物馆人气。四是印发资料，扩大影响，将文物相关法律、文物知识，印制宣传册，向公众发放，普及文博知识。五是导游宣传，扩大影响。通过导游带团参观，不断向外地宣传玉山博物馆，旅游团不断增多。六是加强横向交流学习，派出工作人员赴东北、贵州、南昌、樟树等地进行交流学习，推介玉山及玉山文化。
4、 因人施教，让社教活动丰富多彩
 截止12月31日共开展社教活动40余场，开展了迎新春“寻宝▪送春联”活动，举办“博物馆里过大年”系列活动，开展“元宵节▪猜灯谜”，“春分日▪竖鸡蛋”活动，“5▪18国际博物馆日”系列活动，恰逢建党100周年之际，为全县各单位党史学习教育提供接待讲解服务，七一水库管理局、玉山移动公司、县档案局、人民医院大外科等很多单位党支部组织党员参观博物馆举办的展览，重温入党誓词，开展党史学习教育，“中秋节投壶”活动，“国庆节祝福祖国留言”活动和“送课进校园、送展下乡”等活动。“5.18国际博物馆日”通过在馆大门口悬挂博物馆日主题宣传横幅；向公众发放《中华人民共和国文物保护法》、《博物馆条例》，汪应辰、黄家驷书籍以及报刊等宣传资料1000余份。此次活动丰富了人民群众的文化生活，同时也对文物法律、法规进行了有关的宣传，该活动对提高全民共同参与文物保护起到积极宣传的作用。
5、 多措并举，让服务更加温馨体贴 
博物馆陈列展览对弘扬优秀传统文化、传播科学文化知识、践行社会主义核心价值观具有十分重要的作用。我们采取多种措施，想方设法让收藏在库房的文物活起来，充分发挥“新时代文明实践中心”作用，让更多的人走进博物馆，了解博物馆，感受博物馆里中国文化的无穷魅力。截止今年12月31日观众达 158677人次，其中青少年观众达66397人次；接待参观团近100批次，3800余人，其中青少年团队50批次，2800余人。我们克服各种困难，确保开放时间，提升服务意识，微笑服务，继续做好疫情防控工作，让观众在参观中体会我们的温馨。
六、开拓创新，各项工作有声有色  
    博物馆自开放以来，不断进行开拓创新，成效显著。我们张开热情的双手，欢迎八方观众，得到领导的高度肯定、支持与鼓励，得到广大观众的赞许，好评如潮。各项工作有声有色。一是守住安全工作底线。我们牢记安全责任，始终强化管理，确保安全。加强对消防安防的检查，发现问题及时整改。截止12月31日开展消防安全知识讲座和消防演练3次，提升了工作人员的消防安全意识和实际操作能力。二是继续配合县里开展“双创”活动，开展创文环境整治，确保博物馆在任何时候迎检都没有问题。三是关心干部职工的身体健康，组织健康体检，建立健康档案。四是继续做好阎立本工程验收。五是馆工会组织开展职工拔河比赛，增加团队凝聚力和向心力。
习近平总书记强调，博物馆是保护和传承人类文明的重要殿堂，是连接过去、现在、未来的桥梁，在促进世界文明交流互鉴方面具有特殊作用。中国各类博物馆不仅是中国历史的保存者和记录者，也是当代中国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的见证者和参与者。回顾过去，展望未来，任重道远。我们面临新形势、新特点，人才缺乏，经费不足，工作主动性不够，素质能力与馆发展不相适应等问题，为了让更多民众了解博物馆，认识博物馆，走进博物馆，今后，我们将上下求索，不用扬鞭自奋蹄。

